




รายงานการประชุมสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
ตำบลห้วยโจด  อำเภอวัฒนานคร  จังหวัดสระแก้ว 

สมัยสามัญ สมัยที่  3/2565  คร้ังที่  2 
วันจันทรท่ี์  15  สิงหาคม  2565 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
ผู้เข้าประชุม 

 
1 นายธนวัฒน์  แปลงทุน ประธานสภา  อบต.   
2 นายวิโรจน์   ปุ้ยนอก รองประธานสภา อบต. 
3 นายสมคิด   จำรัส เลขานุการสภา  อบต. 
4 นายจรูญ   บ่อทอง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 
5 นายสัญชัย   นามแย้ม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 
6 นายทองใส   ทำแกว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 
7 นายสุทัศน์  ปานสิงห์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1 นายวิชัย  บรรณสาร นายก อบต. 
2 นายลือชัย  จันทมาลา รองนายก อบต. 
3 นายกิจจา  แซ่ตั้น รองนายก  อบต. 
4 นางสาวพิกุล  โหมกจันทึก เลขานุการนายก อบต. 
5 นายคำสิงห์  บุญธรรม ผู้แทนชุมชน/ผู้ทรงคุณวุฒิ 
6 นายราเชน  ขันตรีจิตร์ ปลัด อบต. 
7 นางสุรีย์พร  บุญสร้าง รองปลัด อบต. 
8 นายชวลิต  แก้วก่า ผู้อำนวยการกองช่าง 
9 นายศานติ  วงษ์สอาด หัวหน้าสำนักงานปลัด 

10 นายณัฐพล  คณิตบุญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
11 นางสาวพุทธรักษา  จำนงค์จิตร์ นักวิชาการเงินและบัญชี 
12 นางสาวรจนา  แสงทวี นิติกร 

 
 
เร่ิมประชุมเวลา  09.00  น. 
  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  เชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยโจด  เข้าร่วมประชุมฯ และเชิญนายธนวัฒน์  แปลงทุน  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  จุด
ธูป  เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และผู้กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
 
 
 

 
 

/ประธานสภา... 
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ประธานสภาฯ  ข้าพเจ้าขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  สมัย
สามัญสมัยท่ี  3/2565  ครั้งท่ี  ๒  วันนี้มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลห้วยโจด  อยู่ในตำแหน่ง  7  คน  มาประชุมฯ  จำนวน  7  คน    ครบ
องค์ประชุม  และมีผู้เข้าร่วมการประชุม  จำนวน  12  คน  และขอเริ่มประชุม
ตามระเบียบวาระการประชุมดังต่อไปนี้   

ระเบียบวาระที่  1   เร่ืองแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  1. ตามท่ีได้มีการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณรายจ่าย

ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  ซึ่งมีการคัดเลือกประธานและเลขานุการไป
แล้วเมื่อครั้งประชุมสมัยสามัญสมัยท่ี  3/2565  ครั้งท่ี  1 เมื่อวันท่ี  5  
สิงหาคม  2565  ดังมีรายช่ือดังต่อไปนี้นะครับ 

1. นายทองใส  ทำแกว  ส.อบต.หมู่ท่ี  4  ประธาน 
2. นายสัญชัย  นามแย้ม  ส.อบต.หมู่ท่ี  2  กรรมการ 
3. นายสุทัศน์  ปานสิงห์  ส.อบต.หมู่ท่ี 6  กรรมการและเลขานุการ 

2. ได้มีการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2565  ไปแล้วเมื่อวันท่ี  9  สิงหาคม  2565  
ทราบว่าไม่มีผู้ใดเสนอขอแปรญัตตินะครับ  รายละเอียดตามท่ีได้จัดส่งรายงาน
การประชุมคณะกรรมการแปรญัตติให้ทุกท่านทราบแล้วนะครับ  ซึ่งก็จะได้ให้
ทางคณะกรรมการแปรญัตติได้รายงานผลการประชุมให้ทุกท่านได้รับทราบใน
ระเบียบวาระท่ี  3  นะครับ 

มติท่ีประชุม    รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  2 เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่แล้ว 
 ประธานสภาฯ  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  

สมัยสามัญสมัยท่ี  3/๒๕65  ครั้งท่ี  ๑  ซึ่งได้ประชุมเมื่อวันท่ี  5  สิงหาคม  
๒๕65  หากมีสมาชิกท่านใดประสงค์จะขอแก้ไขรายงานการประชุมฯ  ให้ขอ
มติท่ีประชุมสภาฯ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔  
ข้อ  ๓๓  วรรคสองต่อไป  หากไม่มีท่านใดโต้แย้ง  ก็ขอมติท่ีประชุมเพื่อรับรอง
รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญสมัยท่ี  3/๒๕65  ครั้งท่ี  ๑  ด้วยนะครับ 

มติท่ีประชุม   มีมติ  รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  3/๒๕65  
ครั้งท่ี  ๑  เมื่อวันท่ี  5  สิงหาคม  2565  (7  เสียง) 

ระเบียบวาระที่  ๓  เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา 
ประธานสภาฯ  ๓.๑  พิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕66 

เพื่ อพิ จารณาร่ างข้อบัญญั ติวาระ ท่ีสอง (ตามข้อ   ๕๑   แห่ งระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และ
แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔) 

 
 

/การแปรญัตติ... 
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การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕66 ตามท่ี
ได้มีการแต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติไปแล้วนะครับ  และได้มีการกำหนด
ระยะเวลาแปรญัตติให้คณะกรรมการได้พิจารณาตามท่ีได้มีการขอแปรญัตติไว้  ก็
ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้นำเสนอต่อท่ีประชุมสภานะครับ 

ประธานฯแปรญัตติ  ตามท่ีกระผมได้รับแต่งต้ังให้เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตตินะ
ครับในเรื่องการแปรญัตตินั้นได้มีการแจกแบบฟอร์มเกี่ยวกับคำขอแปรญัตติ
ให้กับท่านสมาชิกไปแล้วในการประชุมครั้งท่ีแล้ว  คือในวันท่ี  5  สิงหาคม  ๒๕65 
แต่ก็ไม่มีสมาชิกท่านใดได้นำเสนอท่ีจะขอแปรญัตตินะครับ  เมื่อไม่มีท่านใด
เสนอมา  แต่คณะกรรมการแปรญัตติก็ยังมีหน้าท่ีเหมือนเดิมนะครับว่าจะยืน
ตาม  หรือแก้ไขนะครับ  ก็อยากให้ทางเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติได้
อ่านระเบียบเกี่ยวกับอำนาจหน้าท่ีของคณะกรรมการแปรญัตติให้ท่านสมาชิก
ได้รับทราบก่อนนะครับ 

เลขานุการฯกรรมการแปรญัตติ    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔  ข้อ  ๕๐
เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้วจะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้นตาม
ร่างเดิมและตามท่ีมีการแก้ไขเพิ่มเติมพร้อมท้ังรายงานและบันทึกความเห็นยื่น
ต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้นอย่างน้อยจะต้องระบุว่าได้มีหรือไม่มีการ
แก้ไขเพิ่มเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปร
ญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใดการสงวนความเห็นของ
กรรมการแปรญัตติตลอดจนการสงวนคำแปรญัตติด้วยและให้ประธานสภา
ท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงก่อนวัน
ประชุมพิจารณา  เว้นแต่  กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปร
ญัตติไปร่วมประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพื่อแถลงประกอบรายงานหรือช้ีแจงข้อสงสัย
ต่างๆเกี่ยวกับรายงานนั้น 

ประธานฯแปรญัตติ  ตามท่ีเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ  ได้อ่านระเบียบให้กับทุก
ท่านได้รับทราบแล้วนะครับ  ดังนั้น  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดนำเสนอขอแปร
ญัตติเข้ามาท่ีคณะกรรมการแปรญัตติภายในกำหนดระยะเวลาดังกล่าวนะครับ  
คณะกรรมการแปรญัตติก็ได้ทำการประชุม   และได้มีมติดังนี้นะครับ  
 ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดได้ประชุมสภาสมัยสามัญ
สมัยท่ี  3/2565 ครั้งท่ี 1 เมื่อวันศุกร์ท่ี  5  สิงหาคม  2565  และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 ข้อ 45  
ประกอบด้วยข้อ  49 เมื่อสภาท้องถิ่นรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญั ติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี 2566  แล้ว ต้องกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566   โดยสภาฯ มี
มติรับหลักการในวาระท่ี 1 ในวันท่ี  5  สิงหาคม 2565 เวลา 11.45 น.และ
ได้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติฯ   

/ในวันท่ี... 
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ในวันท่ี  6  สิงหาคม 2565  ถึงวันท่ี  8  สิงหาคม  2565  ต้ังแต่เวลา 
08.30 น. ถึงเวลา 16.30 น. โดยให้เสนอคำแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติได้  ณ ท่ีทำการองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ผลปรากฏว่าไม่มี
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  และคณะผู้บริหารองค์การ
บริหารส่วนตำบลห้วยโจด  มายื่นขอแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566   

   เมื่อไม่มี ผู้ใดขอแปรญัตตินะครับกระผมจึงขอให้ ท่ีประชุมพิจารณา
รายละเอียดแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  
ต้ังแต่ต้นจนจบว่าจะขอแปรญัตติข้อความใดบ้าง ผลปรากกฎว่าเมื่อได้รวบรวม
เอกสารท้ังหมด และได้ใช้เวลาในการพิจารณารายละเอียดแล้ว เนื่องจากไม่มี
ผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดท่านใดเสนอ
คำแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2566  ท่ี
ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติจึงมีมติให้คงร่างเดิมตามท่ีนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลห้วยโจดได้เสนอมา และท่ีประชุมได้รับหลักการไว้แล้ว  และในการนี้
คณะกรรมการแปรญัตติได้ขอสงวนคำแปรญัตติไว้  เพื่อเสนอต่อท่ีประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดต่อไป 

ประธานสภาฯ  ตามท่ีทางประธานคณะกรรมการแปรญัตติได้อ่านมติของท่ีประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติไปแล้วนะครับว่า  มติของท่ีประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติมีมติให้คงร่างเดิมไว้นะครับ   เมื่อไม่มีการแปรญัตตินะครับ  และ
คณะกรรมการแปรญัตติก็มิได้มีการแก้ไข  หรือเพิ่มเติมข้อบัญญัตินะครับ ก็ขอ
มติท่ีประชุมด้วยนะครับว่าจะมีการแก้ไขเปล่ียนแปลงหรือไม่ครับ 

มติท่ีประชุม  มีมติ  7  เสียงให้คงร่างเดิมตามร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจำปี  ๒๕66 

ประธานสภาฯ  3.2 พิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสาม(ตามข้อ  ๕๒  แห่งระเบียบ  
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และ
แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔)   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
ท้องถิ่น  พ.ศ.๒๕๔๗  และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี  ๒)  พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ  ๕๒  
การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระท่ีสามไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุอันสมควรในการพิจารณา
วาระนี้ให้ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ 

ก็ขอนำปรึกษาท่ีประชุมสภาฯ นะครับว่าจะมีการอภิปรายในวาระนี้
หรือไม่นะครับ 

มติท่ีประชุม    มีมติ  7  เสียง  ไม่อภิปรายในวาระท่ีสาม 
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ประธานสภาฯ  เมื่อไม่มีการอภิปรายในวาระนี้นะครับ  กระผมในฐานะประธานสภาก็
ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านนะครับท่ีได้ให้ความร่วมมือในการประชุมสภาสมัย
สามัญสมัยท่ี  3/๒๕65  ท้ังสองครั้งเป็นอย่างดีนะครับ  อาจมีกระทบกระท่ัง
กันบ้างก็ถือว่าเป็นเรื่องธรรมดาท่ีเกิดในท่ีประชุมนะครับถือว่าเป็นการใช้สิทธิใน
สภาภายใต้ระบอบประชาธิปไตยก็แล้วกันนะครับ  เมื่อมีมติไม่อภิปรายในวาระ
ท่ีสามนี้นะครับกระผมก็ขอให้ ท่ีประชุมลงมติว่าจะให้ตราร่างข้อบัญ ญั ติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี  ๒๕66  เป็นข้อบัญญัติหรือไม่ครับ 

มติท่ีประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์  7  เสียงให้ตราร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  พ.ศ.  ๒๕66  เป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  
พ.ศ.2566 

พักรับประทานอาหารกลางวัน 12.00  น. 

เริ่มประชุม 13.30 น. 

  3.3  พิจารณาให้ความเห็นชอบการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่เขตป่า
สงวน กรณีถนนภายในเขตพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 

ประธานสภาฯ  ก็ขอให้ทางคณะผู้บริหารได้ช้ีแจงรายละเอียดเชิญครับ 

นายก อบต.  ครับ กระผมนายวิชัย  บรรณสาร  นายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยโจดครับ  ขอช้ีแจงเกี่ยวกับการเข้าทำประโยชน์ในเขตพื้นท่ีป่าสงวนกรณี
ถนนภายในเขตพื้นท่ีตำบลห้วยโจด  ท้ังนี้เพื่อท่ีเวลาองค์การบริหารส่วนตำบล
ห้วยโจดจะดำเนินการซ่อมแซมถนนซึ่งอยู่ ในเขตพื้น ท่ีป่าสงวนก็จะได้
ดำเนินการได้นะครับ  เพราะเท่าท่ีได้รับอนุญาตไว้เดิมคาดว่าจะหมดอายุครับ  
เช่นเดียวกับท่ีทางอนามัย  วัด  สำนักสงฆ์  หรือเสาสัญญาณท่ีเคยขออนุญาต
ผ่านสภาเราไปแล้วนะครับ  ส่วนรายละเอียดถนนจะได้ให้ผู้อำนวยการกองช่าง
เป็นผู้นำเสนอต่อไปนะครับ 

ผู้อำนวยการกองช่อง  ครับกระผมนายชวลิต  แก้วก่า  ผู้อำนวยการกองช่าง  ขอช้ีแจง
รายละเอียดถนนท่ีอยู่ในเขตพื้นท่ีป่าสงวนจำนวน  6  เส้นทางดังนี้ครับ 

1. ถนนสายบ่อคลองตม  หมู่ท่ี  4  ประเภทผิวถนนคอนกรีตและ
ลูกรัง  จำนวน 2 เลน  ถนน คสล.  ยาว 0.48  กิโลเมตร  ถนนลูกรังยาว  2  
กิโลเมตร  ยาว  2.48  กิโลเมตร 

2. ถนนสายเขายายแช่ม  หมู่ท่ี  4  ประเภทถนนลูกรัง  จำนวน  2  
เลน  ยาว  0.8  กิโลเมตร 

3. ถนนสายเข้าอ่าง  หมู่ท่ี  4  ประเภทถนนลูกรัง  จำนวน  2  เลน  
ยาว  2.11  กิโลเมตร 

4. ถนนสายบ่อทอง  หมู่ท่ี  4  ประเภทถนนลูกรัง  จำนวน  2  เลน  
ยาว  0.92  กิโลเมตร 
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5. ถนนสายโอนซา – ไปหนองผำ  หมู่ ท่ี  4  ประเภทถนนลูกรัง  
จำนวน  2  เลน  ยาว  2.83  กิโลเมตร 

6. ถนนสายเขาเมยจ่อย หมู่ท่ี  4  ประเภทถนนลูกรัง  จำนวน  2  
เลน  ยาว  1.38  กิโลเมตร 

ครับ  ก็ขอรายงานไว้เท่านี้ครับ  ส่วนพื้นท่ีท่ีไม่ได้อยู่บนเขา  แต่อยู่ใน
เขตป่าสงวนหรือไม่  ตอนนี้ทางกองช่างกำลังประสานงานไปท่ีป่าไม้อยู่ครับ  
เมื่อได้พื้นท่ีท่ีแน่นอนแล้วจะได้แจ้งให้ทราบในการประชุมครั้งต่อไปครับ  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ครับตามท่ีทางนายก  อบต.  และผู้อำนวยการกองช่างได้ ช้ีแจง
รายละเอียดไปแล้วนะครับ  มีสมาชิกท่านใดสงสัยสอบถามหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มี  
ก็ขอมติท่ีประชุมด้วยครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ  7  เสียง 

ระเบียบวาระที่  ๔ เร่ืองอื่นๆ  
ประธานสภาฯ  สำหรับเรื่องอื่น ๆ มีท่านใดจะหารือในท่ีประชุมหรือไม่ครับ  เชิญท่าน

นายกครับ 
นายก อบต.  ครับ  ในวาระอื่น ๆ นะครับ  ทางผู้บริหารก็จะขออนุญาตแจ้ง

รายละเอียดเกี่ยวกับการศึกษาดูงานตามโครงการฝึกอบรมและศึกษาดูงาน
เกี่ยวกับการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อพัฒนาองค์ความรู้
ให้แก่ ผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ พนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ พนักงานจ้าง  
ผู้นำชุมชน  อสม. อปพร. และผู้นำองค์กรต่างๆ ภายในตำบลห้วยโจด ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2565 
 1.  หลักการและเหตุผล  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  เป็นองค์กร
สำคัญ ในการให้บ ริการสาธารณ ะเพื่ อตอบสนองความ ต้องการของ 
ประชาชน  การพัฒนาคุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชน  คุ้มครองดูแล
และบำรุงรักษาทรัพยากร ธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม  บำรุงและส่งเสริมการ
ประกอบ อาชีพของราษฎร  การท่องเท่ียว  นอกเหนือจากอำนาจหน้าท่ีท่ีมีอยู่
เดิมตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล   พ.ศ. 
2537  แก้ไขเพิ่มเติมถึง   (ฉบับท่ี 6)  ยังมีภารกิจเพิ่มข้ึนตามพระราชบัญญัติ
กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย อำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2542  กำหนดอำนาจหน้าท่ีในการจัดการกระบวนการบริการ
สาธารณะขององค์การบริหารส่วนตำบล  การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นตาม
ม าต ร า   1 6   (1 )  ก า ร ส่ ง เส ริ ม ก าร ฝึ ก แ ละ ป ร ะ ก อ บ อ า ชี พ ต าม
มาตรา  16  (6)  การส่งเสริมการท่องเท่ียว ตามมาตรา  16  (8)  การ
ส่ ง เส ริ ม ก า ร มี ส่ ว น ร่ ว ม ข อ ง ร าษ ฎ ร ใน ก า ร พั ฒ น า ท้ อ ง ถิ่ น ต า ม
มาตรา  16  (16)  ด้านการจัดการ การบำรุงรักษา และการใช้ ประโยชน์จาก
ป่าไม้   ท่ี ดิน   ทรัพยากร ธรรมชาติและส่ิงแวดล้อม   ตามมาตรา  10 
(24)  ประกอบพระราชกฤษฎีกาด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจบ้านเมือง
ท่ีดี  พ.ศ. 2546 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 2)   มาตรา 11  กำหนดให้ส่วน 
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ราชการมีหน้าท่ีพัฒนาความรู้ในส่วนราชการรวมท้ังต้องส่งเสริมและพัฒนา 
ความรู้  ความสามารถสร้างวิสัยทัศน์และปรับเปล่ียนทัศนคติของราชการให้
เป็นบุคลากรท่ีมีประสิทธิภาพ  ในการจัดการกระบวนการบริการ  และ เรียนรู้
ร่วมกันเพื่อเป็นการเตรียมการรองรับภารกิจขององค์กรปกครองส่วนท้อง ถิ่น 
ตามภารกิจข้างต้นส่ิงจำเป็น  คือการเตรียมบุคลากรให้มีความพร้อม  ความ
เข้าใจ  ตลอดจนมีวิสัยทัศน์  ความรู้  ความเข้าใจ  โดยเฉพาะอย่างยิ่งการ
พัฒนาคุณภาพชีวิตความเป็นยู่ของประชาชนตามแนวปรัชญา เศรษฐกิจ
พ อ เพี ย ง   คุ้ มค รอ ง ดู แลแ ละบ ำรุ งรั ก ษ าท รัพ ย าก รธรรม ชา ติและ
ส่ิงแวดล้อม  บำรุง และส่งเสริมการประกอบอาชีพของประชาชน   การ
ท่องเท่ียวการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในการพัฒนาท้องถิ่นเพื่อ
ความ ยั่งยืน  ความอยู่ดีมีสุขให้แก่ประชาชนอย่างเป็นระบบ  ตลอด จนการ
เปล่ียนแปลงและการพัฒนาท่ีสมดุลสู่องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด 
  ดังนั้นองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  จึงจัดทำโครงการฝึกอบรม
และศึกษาดูงานเกี่ยวกับการปฏิบัติงานขององค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อ
พัฒนาองค์ความรู้ให้แก่  ผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ พนักงานส่วนตำบล 
ลูกจ้างประจำ พนักงานจ้าง  ผู้นำชุมชน  อสม. อปพร. และผู้นำองค์กรต่างๆ 
ภายในตำบลห้วยโจด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ขึ้น 
 2.  วัตถุประสงค์ 
  2.1  เพื่อให้  ผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ พนักงานส่วนตำบล 
ลูกจ้างประจำ พนักงานจ้าง  ผู้นำชุมชน  อสม. อปพร. และผู้นำองค์กรต่างๆ  
ได้มีความรู้ความ เข้าใจถึงบทบาทหน้าท่ีในการบริหาร และการปฏิบัติราชการ   
ได้อย่างถูกต้อง  ตาม พ.ร.บ.  ระเบียบ  ข้อกฎหมาย  และหนังสือส่ังการต่าง ๆ 
 2.2  เพื่อให้ ผู้เข้ารับการอบรม มีวิ สัยทัศน์ในการพัฒนาท่ีมี
ประสิทธิภาพ สามารถช้ีแนะและสร้างความเข้าใจให้กับประชาชนในพื้นท่ี  
ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในการพัฒนาท้องถิ่น โดยนำประสบการณ์
ท่ีได้จากการดูงานมาปรับใช้ให้เกิดการพัฒนา อย่างเป็นรูปธรรม   
 2.3  เพื่อเสริมสร้างบุคลากรของ อบต.ห้วยโจด ให้มีกระบวน
ทัศน์ วัฒนธรรม และค่านิยมในการปฏิบัติงานท่ีมุ่งเพิ่มสมรรถนะและพัฒนา
ระบบราชการในการให้บริการประชาชนโดยยึดหลักบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี 

3. กลุ่มเป้าหมาย ประกอบด้วย 
  3.1  คณะผู้บริหาร  จำนวน  4  คน 
  3.2  ส.อบต.ห้วยโจด จำนวน 6  คน 
  3.3  พนักงานส่วนตำบล ลูกจ้างประจำ พนักงานจ้างจำนวน 19คน 
  3.4  ผู้นำชุมชน  อสม. อปพร. และผู้นำองค์กร  จำนวน 51  คน 
     รวมผู้เข้ารับการฝึกอบรม  จำนวน   80  คน 

4. วิธีดำเนินการ 
  4.1  จัดทำโครงการ 
  4.2  พิจารณาคัดเลือกกลุ่มเป้าหมาย 
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  4.3  ติดต่อประสานงานสถานท่ีศึกษาดูงาน ท่ีพัก 
  4.4  ฝึกอบรมและศึกษาดูงาน 
  4.5  ประเมินผลสรุปผลการดำเนินงาน 

การฝึกอบรม  วันท่ี 30 สิงหาคม 2565 
 08.00 - 09.00 น.   ผู้เข้ารับการฝึกอบรมลงทะเบียนรับเอกสาร ณ 
ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด กล่าวเปิดการฝึกอบรมโดย นาย
วิชัย  บรรณสาร นายกองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  
 09.00 - 12.00 น.   - บรรยายเรื่อง การส่งเสริมพัฒนาท้องถิ่นตาม
หลักการบริหารกิจการบ้านเมืองท่ีดี    
           - บรรยายเรื่องการบริหารจัดการด้านคุณธรรมจริยธรรม ของผู้บริหาร 
สมาชิกสภา พนักงานและลูกจ้าง (โดย นายธีรศักด์ิ สมมิตร ผู้อำนวยการกลุ่ม
งานมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น) 

     12.00 - 13.00 น.  รับประทานอาหารกลางวัน 
13.00 - 16.00 น.   - บรรยายเรื่อง อำนาจหน้าท่ีตามกฎหมายท่ี

เกี่ยวข้องขององค์การบริหารส่วนตำบล 
  - บรรยายเรื่องบทบาทอำนาจหน้าท่ีของสมาชิกสภาท้องถิ่นฯ(โดย 
นายธีรศักดิ์ สมมิตร ผู้อำนวยการกลุ่มงานมาตรฐานการบริหารงานบุคคลส่วน
ท้องถิ่น) 

หมายเหตุ เวลา 10.30 – 10.45 น. และเวลา 14.30 -14.45 น. 
รับประทานอาหารว่าง 

การศึกษาดูงาน  วันท่ี 31 สิงหาคม 2565 
 06.00 น.   ออกเดินทาง โดยรถบัสปรับอากาศ 2 ช้ัน จำนวน 2 คัน  
จากสำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  

     07.00 น.  รับประทานอาหารเช้า 
 09.30 น   คณะศึกษาดูงานองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ถึง 
เทศบาลตำบลปัถวี  อำเภอมะขาม  จังหวัดจันทบุรี  
 09.30 - 12.00 น. นายกเทศมนตรีตำบลปัถวีประธานในการกล่าว
ต้อนรับ คณะศึกษาดูงานจากองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด และฟัง
บรรยายสรุปเรื่องการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของชุมชนในการคัดแยกขยะท่ีต้น
ทาง 

     12.00 - 13.00 น. รับประทานอาหารกลางวัน 
 13.00 - 16.00 น.เยี่ยมชม ศูนย์เรียนรู้การจัดการขยะแบบครบ
วงจร  คณะผู้บริหารจากองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  กล่าวขอบคุณมอบ
ของสมนาคุณในการศึกษาดูงาน 

17.00 น.  รับประทานอาหารเย็น 
     18.00 น.  เข้าท่ีพัก  

หมายเหตุ เวลา 10.30 – 10.45 น. และเวลา 14.30 -14.45 น. 
รับประทานอาหารว่าง 

/การศึกษา... 
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การศึกษาดูงาน   วันท่ี 1 กันยายน 2565 
    07.00 น.  รับประทานอาหารเช้า 

 09.30 น  คณะศึกษาดูงานองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ถึง 
วิสาหกิจชุมชนกลุ่มแม่บ้านเกษตรกรเขาบายศรี อำเภอท่าใหม ่ จังหวัดจันทบุรี 
 09.30 - 12.00 น. ประธานกลุ่มวิสาหกิจชุมชนกลุ่มแม่บ้าน
เกษตรกรเขาบายศรี อำเภอท่าใหม่เป็นประธานในการกล่าวต้อนรับ คณะ
ศึกษาดูงานองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด และฟังบรรยายให้ความรู้
เทคโนโลยีการแปรรูป และการจัดการผลิตภัณฑ์แปรรูปทางการเกษตร 

     12.00 - 13.00 น. รับประทานอาหารกลางวัน 
 13.00 - 16.00 น.เยี่ยมชมและศึกษาดูงานกลุ่มวิสาหกิจชุมชนกลุ่ม
แม่บ้านเกษตรกรเขาบายศรี คณะผู้บริหารจากองค์การบริหารส่วนตำบลห้วย
โจด กล่าวขอบคุณมอบของสมนาคุณในการศึกษาดูงาน 

17.00 น. รับประทานอาหารเย็น 
18.00 น.  ออกเดินทางกลับ จังหวัดสระแก้ว 
21.00 น.  เดินทางถึงองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  อำเภอ

วัฒนานคร  จังหวัดสระแก้ว 
หมายเหตุ เวลา 10.30 – 10.45 น. และเวลา 14.30-14.45 น. 

รับประทานอาหารว่าง 
    5.  ระยะเวลาดำเนินการ 

 1. ฝึกอบรม ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด   วันท่ี  
30 สิงหาคม 2565 
 2. ศึกษาดูงาน ณ จังหวัดจันทบุรี  ระหว่างวันท่ี 31 สิงหาคม 2565 
และวันท่ี 1 กันยายน 2565 

    6.  สถานท่ีดำเนินการและกิจกรรมการศึกษาดูงาน 
                - อบรมให้ความรู้ ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด   
 -   สถานท่ีดูงาน  

      1. เทศบาลตำบลปัถวี อำเภอมะขาม  จังหวัดจันทบุรี  
  2. วิสาหกิจชุมชนกลุ่มแม่บ้านเกษตรกรเขาบายศรี อำเภอท่า
ใหม่  จังหวัดจันทบุรี 

      7.งบประมาณดำเนินการ 
             งบประมาณจากองค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจด  ตามข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2565 จากแผนงานบริหารงานท่ัวไป งาน
บริหารท่ัวไป หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย  เกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติ
ราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ เป็นจำนวนเงิน  247,500.-บาท                                       
(สองแสนส่ีหมื่นเจ็ดพันห้าร้อยบาทถ้วน) ประกอบด้วย  ค่าใช้จ่ายดังนี้ 
 ครับท้ังหมดนี้ก็เป็นรายละเอียดเกี่ยวกับกำหนดการศึกษาดูงานท่ีทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลห้วยโจดได้ดำเนินการจัดขึ้นเพื่อให้ทุกท่านได้ไปศึกษา 
 

/ดูงาน...  






